Protokół nr 15/2020
XV sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

z 16 września 2020 r.

Miejsce obrad – Szkoła Podstawowa nr 55, ul. Szpaków 1.
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.
W związku z oczekiwaniem na przybycie radnych osiedlowych, sesja rozpoczęła się o godz. 19:00. Sesję otworzył Wiceprzewodniczący Rady Osiedla – radny Krzysztof Bartosiak, który powitał wszystkich zebranych.

Na podstawie listy obecności Wiceprzewodniczący Rady stwierdził brak kworum (7 radnych obecnych - lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu), wobec czego poinformował, że na ten moment Rada Osiedla nie może podejmować rozstrzygnięć w formie uchwał. Na  protokolanta powołano Tomasza Pałaszyńskiego - pracownika Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta.

Do porządku obrad, który stanowi załącznik nr 2 do protokołu, nie wniesiono uwag.

2. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.
Przewodniczący Zarządu Osiedla - radny Dionizy Radojewski - przedstawił bieżącą informację z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady, w  szczególności poinformował o  jednym posiedzeniu Zarządu Osiedla, które odbyło się w okresie między sesjami Rady,
w tym o sprawach, którymi się Zarząd Osiedla zajmował:

1) podjęcie uchwały w sprawie wniosku o likwidację mienia, będącego na stanie ewidencyjnym Osiedla,

2) organizacja ruchu na ul. Leszka i ul. Chociebora,

3) organizacja ruchu na ul. Szpaków,

4) interwencja mieszkańca ws. organizacji ruchu w rejonie ulic Mogileńskiej, Pustej, Bożeny, Wiesławy, Bolesławy, Kwiryny, Ludmiły, Sabiny i Ziemowita skierowana do Zarządu Dróg Miejskich,

5) koszty utrzymania domu kultury przy ul. Chociebora po jego wybudowaniu,

6) konsultacje społeczne projektu Polityki Mobilności Transportowej dla Miasta Poznania oraz Prognozy Oddziaływania na Środowisko dla tego projektu (w tym miejscu radny Grzegorz Burandt poinformował, że brał udział w spotkaniu konsultacyjnym oraz zreferował jego przebieg),

7) sposoby rozpowszechnienia wśród mieszkańców Osiedla informacji na temat obowiązkowej segregacji odpadów komunalnych od 1 września 2020 roku,

8) propozycja zmiany terminów sesji Rady Osiedla,

9) Poznański Budżet Obywatelski,
10) wysłanie pisma do Zakładu Lasów Poznańskich odnośnie prowadzonej wycinki drzew w lesie w Antoninku,

11) planowane zwrócenie się z wnioskiem do Miejskiego Inżyniera Ruchu o opracowanie projektu organizacji ruchu na ulicy Leśnej,

12) planowane wystosowanie pisma do Enea Operator Sp. z o.o. odnośnie pękających słupów energetycznych na Dolnym Antoninku.
Ponieważ podczas przedstawiania bieżącej informacji z prac Zarządu na obrady stawił się radny Jarosław Klessa, Wiceprzewodniczący Rady Osiedla stwierdził kworum (8 radnych obecnych).

W dalszej kolejności radny Grzegorz Banasiak poruszył temat wykonania w ostatnim czasie na terenie Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole sieci światłowodowej oraz związanej z tym możliwości likwidacji słupów telekomunikacyjnych i linii napowietrznych na ww. terenie (Przewodniczący Zarządu Osiedla zadeklarował, że stosowne pismo zostanie wysłane do Orange Polska S.A.).

W tym miejscu Wiceprzewodniczący Rady Osiedla zaproponował uzupełnienie porządku obrad o punkty:

· 3a. w brzmieniu: „Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków celowych naliczonych dla Osiedla, ujętych w budżecie Przedszkola Nr 68 na 2020 rok”,

· 3b. w brzmieniu: „Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków wolnych naliczonych dla Osiedla, ujętych w budżecie Przedszkola Nr 68 na 2020 rok”,

· 3c. w brzmieniu: „Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskiej położonej w rejonie ul. Warszawskiej”.

Rada Osiedla:

· stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 0 dokonała uzupełnienia porządku obrad o punkt 3a.,

· stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 0 dokonała uzupełnienia porządku obrad o punkt 3b.,

· stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 0 dokonała uzupełnienia porządku obrad o punkt 3c.

3. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2020 rok.
Wnioskodawca – radny Dionizy Radojewski – dokonał obszernego omówienia projektu uchwały. W szczególności przedstawił aktualny stan prac związanych z utrzymaniem obiektu u zbiegu ulic Wandy i Sabiny.

Wobec braku głosów w dyskusji oraz poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XV/70/III/2020 w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2020 rok, która stanowi załącznik nr 3 do protokołu.
3a. 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków celowych naliczonych dla Osiedla, ujętych w budżecie Przedszkola Nr 68 na 2020 rok.
Radny Dionizy Radojewski (jako osoba upoważniona przez wnioskodawcę – radnego Mieczysława Wachowiaka – do referowania projektu uchwały) dokonał omówienia projektu uchwały.

Wobec braku głosów w dyskusji oraz poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XV/71/III/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków celowych naliczonych dla Osiedla, ujętych w budżecie Przedszkola Nr 68 na 2020 rok, która stanowi załącznik nr 4 do protokołu.
3b. 
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków wolnych naliczonych dla Osiedla, ujętych w budżecie Przedszkola Nr 68 na 2020 rok.
Radny Dionizy Radojewski (jako osoba upoważniona przez wnioskodawcę – radnego Mieczysława Wachowiaka – do referowania projektu uchwały) dokonał krótkiego omówienia projektu uchwały.

Wobec braku głosów w dyskusji oraz poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XV/72/III/2020 w sprawie wyrażenia zgody na zmianę przeznaczenia środków wolnych naliczonych dla Osiedla, ujętych w budżecie Przedszkola Nr 68 na 2020 rok, która stanowi załącznik nr 5 do protokołu.
3c. 
Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskiej położonej w rejonie ul. Warszawskiej.
Radny Dionizy Radojewski (jako osoba upoważniona przez wnioskodawcę – radnego Mieczysława Wachowiaka – do referowania projektu uchwały) dokonał obszernego omówienia projektu uchwały. W szczególności przedstawił mapę z lokalizacją planowanej do zbycia w trybie bezprzetargowym, na   rzecz właściciela nieruchomości sąsiednich, tj.  Volkswagen Poznań Sp. z o.o., nieruchomości miejskiej położonej w rejonie
ul. Warszawskiej – obręb Głowieniec, arkusz 25, działka 27/5.

Po krótkiej dyskusji na temat lokalizacji ww. działki, wobec braku poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 7, przeciw: 0, wstrz. się: 1, podjęła uchwałę nr XV/73/III/2020 w sprawie zaopiniowania planowanego przez Miasto zbycia nieruchomości miejskiej położonej w rejonie
ul. Warszawskiej, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.
4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu organizacji ruchu na ulicy Leszka i ulicy Chociebora.
Wnioskodawca – radny Dionizy Radojewski – dokonał obszernego omówienia projektu uchwały. W szczególności przedstawił mapę z proponowaną (nową) organizacją ruchu na ulicy Leszka i ulicy Chociebora.

Wobec braku głosów w dyskusji oraz poprawek do odczytanego projektu uchwały, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XV/74/III/2020 w sprawie zaopiniowania projektu organizacji ruchu na ulicy Leszka i ulicy Chociebora, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

5. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu organizacji ruchu dla ul. Szpaków.
Wnioskodawca – radny Dionizy Radojewski – dokonał obszernego omówienia wyjściowego projektu uchwały, zgodnie z którym opiniuje się negatywnie projekt organizacji ruchu
dla ul. Szpaków, a uwagi dotyczące projektu organizacji ruchu dla ul. Szpaków stanowią załącznik do uchwały. W załączniku do projektu (w ramach przedmiotowych uwag) wskazano, iż:
„1. W ocenie Rady Osiedla, proponowany wariant organizacji ruchu jest mało korzystny oraz generuje wiele utrudnień dla rodziców przywożących dzieci do szkoły.

2. Szerokość jezdni w miejscu, do którego można dojeżdżać, jest zbyt mała, aby można było zawrócić.

3. Powyższe będzie generować kompletny chaos pomiędzy ul. Dymka a miejscem na ul. Szpaków, do którego można dojechać.

4. W projekcie organizacji ruchu dla ul. Szpaków należy uwzględnić ograniczony zakres czasowy, w którym obowiązywać będą nowe zasady. Nowa organizacja ruchu nie może obowiązywać przez 24 godziny na dobę. Musi być ona powiązana z godzinami zajęć dla uczniów w szkole, np. poprzez uzupełnienie zaproponowanych znaków o tabliczki, iż obowiązuje ona w godzinach od 7:00 do 16:00.”.

W toku dyskusji:

· radny Grzegorz Banasiak wskazał, że ul. Szpaków nie jest ulicą przelotową
oraz wskazał na konieczność modyfikacji uwag (tumult),

· radny Jarosław Klessa wyraził negatywną opinię na temat otrzymanej z Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta propozycji organizacji ruchu,

· radny Roman Mikołajewicz wskazał, iż zaproponowana organizacja ruchu wprowadzi chaos na ww. terenie oraz stworzy możliwość wystawiania mandatów przez Straż Miejską – zapytał, po co utrudniać ludziom życie,

· radna Magdalena Ziółkowska zaznaczyła, że po godzinie 16:00 w rejonie Szkoły Podstawowej nr 55 są potrzebne miejsca parkingowe.

Wobec powyższego, radny Dionizy Radojewski (w ramach autopoprawki) zaproponował, aby:

· skreślić § 1 ust. 2 projektu uchwały,

· usunąć załącznik do projektu uchwały,

· uwagi do projektu organizacji ruchu umieścić w uzasadnieniu do projektu uchwały, wobec czego otrzyma ono następujące brzmienie:
„W ocenie Rady Osiedla proponowany wariant organizacji ruchu jest niekorzystny i generuje wiele utrudnień. Zmusza on osoby chcące zaparkować pojazd na dłuższy czas,
do pozostawienia go na najwęższym odcinku drogi. W zdecydowany sposób utrudni on dojazd do głównego wejścia do szkoły. Sądzimy, iż w godzinach najbardziej obłożonych przyjazdem i odbiorem dzieci ze szkoły możliwość płynnego ruchu zostanie całkowicie zablokowana.

Ulica Szpaków nie jest drogą przelotową, aby ją opuścić konieczny jest powrót na ul. Dymka. Tym ważniejsze jest utrzymanie drożnego dojazdu oraz wyjazdu ze Szkoły Podstawowej
nr 55.

Wobec powyższego, w związku z pismem Biura Koordynacji Projektów i Rewitalizacji Miasta nr  KPRM XVII.7221.4.109.2019 z 27 sierpnia 2020 r. oraz w świetle § 9 ust. 1 pkt 7 lit a Statutu Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole stanowiącego, że Osiedle realizuje zadania w szczególności poprzez opiniowanie projektów inwestycji i przedsięwzięć jednostek organizacyjnych Miasta dotyczących obszaru Osiedla, podjęcie niniejszej uchwały jest zasadne.”.
Wobec braku innych poprawek do odczytanego projektu uchwały (wraz z autopoprawką), przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 8, przeciw: 0, wstrz. się: 0, podjęła uchwałę nr XV/75/III/2020 w sprawie zaopiniowania projektu organizacji ruchu dla ul. Szpaków, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu.
6. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.
Po odczytaniu projektu uchwały, wobec braku głosów w dyskusji i poprawek, przystąpiono do głosowania. Rada Osiedla, stosunkiem głosów za: 7, przeciw: 0, wstrz. się: 1, podjęła uchwałę nr XV/76/III/2020 w sprawie diet dla członków organów Osiedla, która stanowi załącznik nr 9 do protokołu.
7. Wolne głosy i wnioski.
W ramach wolnych głosów i wniosków:
· radny Roman Mikołajewicz poinformował, że zwracają się do niego mieszkańcy (szczególnie matki przewożące dzieci w wózkach), którzy proszą o wyrównanie nawierzchni przejścia przez tory kolejowe w rejonie ulic Świętowidzkiej i Krośniewickiej (Przewodniczący Zarządu Osiedla zadeklarował, że odpowiednie pismo w tej sprawie zostanie wystosowane do PKP Polskie Linie Kolejowe S.A.),

· radny Dionizy Radojewski:

· poinformował, że z uwagi na termin kolejnej sesji, to Zarząd Osiedla
(na podstawie udzielonego upoważnienia) będzie się zajmował opiniowaniem projektów zgłoszonych do Poznańskiego Budżetu Obywatelskiego 2021,

· przedstawił najnowsze informacje dotyczące domu kultury przy ul. Chociebora (po spotkaniu zdalnym z Panią Dyrektor Wydziału Kultury) – zdaniem Przewodniczącego Zarządu Osiedla ustalenia zapadłe podczas spotkania z udziałem Zastępców Prezydenta Miasta Poznania – p. Jędrzeja Solarskiego oraz p. Bartosza Gussa – są dla Osiedla korzystne: wszyscy są za „realizacją” domu kultury, ponadto do budżetu Miasta Poznania została zgłoszona poprawka radnej Moniki Danelskiej na kwotę 1 mln zł na dofinansowanie inwestycji, ponadto na spotkaniu z Panią Dyrektor Wydziału Kultury ustalono, że zasadnym jest utworzenie zespołu, który będzie koordynował prowadzone działania,

· poinformował o zgodzie na umieszczenie defibrylatora przy ul. Leszka 13
- w tym miejscu obecny na sesji pracownik UMP wskazał, że zgodnie z informacją przekazaną przez Wydział Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta na osiedlową skrzynkę e-mail (nawiązującą do wiadomości, którą Osiedle otrzymało z Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego w sprawie wypełnienia oświadczeń o wyrażenie zgody na montaż defibrylatora wraz ze wskazaniem lokalizacji) Osiedle nie posiada uprawnień do wyrażania zgody na montaż defibrylatorów w dowolnej lokalizacji, a zgoda taka zawsze będzie należeć do zarządcy terenu – Osiedle może jedynie zaproponować wskazanie odpowiednich miejsc, ale pozyskanie zgody i uzgodnień z właściwym zarządcą terenu będzie należeć od wnioskodawcy projektu tj. Wojewódzkiej Stacji Pogotowia Ratunkowego,

· poruszył temat propozycji zmian w zasadach finansowania osiedli, jakie pojawiły się podczas ostatniego zdalnego posiedzenia Podkomisji
ds. Ewaluacji i Reformy Jednostek Pomocniczych – zaznaczył, że prawdopodobnie wszystkie Zarządy Osiedli podejmą uchwały w tej sprawie.
8. Oświadczenia.
Nie wygłoszono.

9. Zamknięcie sesji.
O godzinie 20:00 Wiceprzewodniczący Rady Osiedla dokonał zamknięcia XV sesji Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole.

Na tym protokół zakończono.
Protokół sporządził: 





Przewodniczący obradom:

(-) Tomasz Pałaszyński




(-) Krzysztof Bartosiak

LISTA OBECNOŚCI CZŁONKÓW RADY OSIEDLA ANTONINEK-ZIELINIEC-KOBYLEPOLE

NA SESJI W DNIU 16 WRZEŚNIA 2020 R.

	Lp.
	Nazwisko i imię
	Podpis

	1. 
	BANASIAK Grzegorz Janusz
	OBECNY

	2.
	BARTOSIAK Krzysztof
	OBECNY

	3.
	BURANDT Grzegorz
	OBECNY

	4.
	DUSZYŃSKA Aleksandra Barbara
	NIEOBECNA

	5.
	JÓZIAK Sebastian Paweł
	OBECNY

	6.
	KLESSA Jarosław Marcin
	OBECNY

	7.
	MIĘKISZAK Kacper
	NIEOBECNY

	8.
	MIKOŁAJEWICZ Roman Piotr
	OBECNY

	9.
	NOWAK Mateusz Ryszard
	NIEOBECNY

	10.
	OLEJNIK Robert Paweł
	NIEOBECNY

	11.
	RADOJEWSKI Dionizy Stanisław
	OBECNY

	12.
	ROZYNEK Bartosz Jan
	NIEOBECNY

	13.
	STĘPIEŃ Dorota Anna
	NIEOBECNA

	14.


	WACHOWIAK Mieczysław
	NIEOBECNY

	15.


	ZIÓŁKOWSKA Magdalena Maria
	OBECNA


Przewodniczący
 
   


                     Poznań, 11 września 2020 r.

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

Na podstawie § 27 ust. 1 pkt 2 uchwały nr LXXVI/1152/V/2010 Rady Miasta Poznania 
z dnia 31 sierpnia 2010 r. w sprawie uchwalenia statutu                                                      Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole
zwołuję

XV sesję Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole,
która odbędzie się 16 września 2020 r. (środa) o godz. 18.30
w siedzibie Rady Osiedla w Szkole Podstawowej nr 55 (ul. Szpaków 1)

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie kworum, powołanie protokolanta.

2. Komunikaty i bieżąca informacja z prac Zarządu w okresie między sesjami Rady.

3. Projekt uchwały w sprawie wniosku do Wydziału Wspierania Jednostek Pomocniczych Miasta o dokonanie zmian w planie finansowym na 2020 rok.

4. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu organizacji ruchu na ulicy Leszka i ulicy Chociebora.

5. Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu organizacji ruchu dla ul. Szpaków.

6. Projekt uchwały w sprawie diet dla członków organów Osiedla.

7. Wolne głosy i wnioski.

8. Oświadczenia.

9. Zamknięcie sesji.
Przewodniczący

Rady Osiedla Antoninek-Zieliniec-Kobylepole

(-) Mieczysław Wachowiak

Informacje o przetwarzaniu danych osobowych dla uczestników sesji rad osiedli
Prezydent Miasta Poznania jako administrator danych osobowych informuje, że Pani/Pana dane osobowe przetwarzane są w celu wypełnienia obowiązku prawnego wynikającego z uchwał Rady Miasta Poznania z dnia 31 sierpnia 2010 r. nr LXXVI/1113-1154/V/2010, w sprawie uchwalenia statutów osiedli – jednostek pomocniczych Miasta Poznania, którym jest sporządzanie protokołów z sesji Rad Osiedli. Przebieg sesji może być rejestrowany na nośniku informacji.

Ma Pani/Pan prawo do żądania od Administratora: dostępu do swoich danych osobowych, sprostowania danych, które są nieprawidłowe, a w sytuacjach określonych prawem - usunięcia i ograniczenia przetwarzania. Ma Pani/Pan prawo wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony Danych Osobowych. Wyznaczono inspektora ochrony danych, z którym można się kontaktować poprzez e-mail:  iod@um.poznan.pl lub pisemnie na adres: plac Kolegiacki 17, 61-841 Poznań. 

Pełna informacja dotycząca przetwarzania Pani/Pana danych osobowych znajduje się pod adresem: https://bip.poznan.pl/bip/klauzula-informacyjna,p,50431.html

